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Лагерь труда и отдыха, организованный   муниципальным   общеобразовательным учреждением средней общеобразовательной школой №51г. Твери
Контактная информация
город Тверь,
Ул.Можайского, дом 82
 8 (4822) 51-56-30
E-mail: tver/sosh51@tvershkola.ru  
Cайт: https://school.tver.ru/school/51
Начальник лагеря: Гуськова Екатерина Владимировна 
Условия проживания
Лагерь труда и отдыха
Продолжительность смены
1 смена
5 календарных дней  
1 смена с 02.06.2025-06.06.2025
  Программа воспитания
«Служу России»
Описание территории лагеря
	Территория детского лагеря труда и отдыха составляет  3,4 га.
 Детский лагерь обеспечен мерами пожарной и антитеррористической безопасности, территория круглосуточно охраняется сотрудниками ООО ЧОО «Прайд». На территории расположены камеры.
	Для полноценного активного отдыха лагерь обустроен и оснащен всем необходимым для проведения культурно-массовых, спортивных и воспитательных мероприятий:
библиотека
медицинский пункт
спортивный зал
 
Условия питания
Здание столовой оснащено современным оборудованием для приготовления пищи. Питание производится в одну смену. Питание двухразовое (завтрак, обед). Меню разрабатывается в соответствии с требованиями СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей, и молодежи" и согласовывается с территориальным отделом Управления Роспотребнадзора.
В лагере питьевой режим обеспечен с использованием кипяченой воды.
Требования к организации питьевого режима с использованием кипяченой
Питьевой воды:
 - Сотрудниками столовой обеспечивается необходимое количество кипяченой воды и чистая фаянсовая посуда или одноразовая посуда.
- Кипячение осуществляется на пищеблоке в специально отведенной емкости.
- Чистая фаянсовая посуда размещаются в специально отведенном месте на специально промаркированном подносе, дном вверх. Для использованной фаянсовой посуды отводится отдельный промаркированный поднос. При использовании одноразовых стаканов: одноразовые стаканы размещаются в специально отведенном месте на специально промаркированном подносе, дном вверх. Использованные одноразовые стаканы выкидываются в мусорный промаркированный контейнер.

